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1. POPIS INŽENÝRSKÉHO OBJEKTU, JEHO FUNKČNÍHO A TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ 

 1.1.   ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

Stupeň projektu:Dokumentace pro provedení stavby 
Projekt řeší: Projekt řeší „SO 04 Přípojka vodovodu“ pro stavbu „Rekonstrukce obecního úřadu Roztoky“. 

Jedná se o novou vodovodní přípojku v celkové délce 6,9 m. Nová vodovodní přípojka bude 
napojena na předpokládanou stávající sdruženou vodovodní přípojku, resp. na již vysazený 
zemní uzávěr na této sdružené přípojce.    
Projekt je nedílnou součástí celkového projektu, kde jsou stavební část a jednotlivé profese 
řešeny samostatnými vzájemně navazujícími částmi. 

Požadavky: Platné a doporučené právní předpisy (Zákon č. 274/2001 Sb.) a ČSN (především ČSN EN 
805, ČSN 75 5401, ČSN 75 5411). 

Koordinace: Pro realizaci je nutná koordinace mezi potřebnými profesemi a stavební částí. Tato část PD 
řeší pouze vodovodní přípojku. 

 1.2.   TECHNICKÉ A STAVEBNÍ ÚDAJE 

Určení stavby: Jedná se o jednoduché inženýrské dílo, stavbu běžné vodovodní přípojky.  
Stávající stav: V současnosti není objektu OÚ napojen na veřejný vodovodní řad. Dle dostupných informací 

od správce sítí Ravos s.r.o. je přes pozemek OÚ, kolem objektu vedena sdružená vodovodní 
přípojka, která byla vybudována pro objekty naproti OÚ a byl na ní vysazen zemní uzávěr pro 
budoucí možné napojení OÚ. Tato příprava bude využita k vybudování nové vodovodní 
přípojky.  

Materiál: potrubí – MDPE d40/5,5 PN12,5 – požadavek správce sítě 
Popis: Nová vodovodní přípojka bude napojena na stávající sdruženou přípojku přes stávající zemní 

uzávěr, který je patrný v zeleni za objektem OÚ. Potrubí bude dále vedeno k jihozápadní 
obvodové stěně objektu, kde projde do podlahy místnosti dílny v 1.PP.  
Prostup podlahou bude opatřen plynotěsnou, vodotěsnou chráničkou, včetně opatření proti 
radonu. Potrubí bude vyvedeno nad podlahu místnosti, kde bude osazena přechodka 
MDPE/ocel a dále vodoměrná sestava jejíž součástí bude uzávěr, vodoměr, zpětná klapka a 
uzávěr s odvodněním. Dále bude osazena přechodka ocel/PPr a potrubí bude vedeno pod 
strop k místu vedení stoupačky do 1.NP, tam bude stávající přepojeno na nové.  
V rámci napojení objektu na veřejný vodovod bude nutné provést úpravy v místnosti dílny 
v 1.PP na stávajícím přívodu ze studny a stávajícím rozvodu vody ke stoupačce. Přívod vody 
ze studny do objektu bude v místnosti dílny odříznut a zaslepen. Dále bude zrušena, 
demontována domácí vodárna a část rozvodu vody, který již nebude využíván. 
Upozorňujeme, že tento návrh řešení napojení vodovodní přípojky pro objekt OÚ na 
předpokládanou stávající sdruženou vodovodní přípojku vychází z požadavku správce 
sítě fa. Ravos s.r.o. Veškeré dostupné informace a požadavky této firmy byly 
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zapracovány do této PD. Před realizací díla je nutné prvotní ověření všech skutečností 
na místě, nalezení stávající sdružené přípojky, stávající odbočky pro OÚ se zemním 
uzávěrem, vykopání, zjištění hloubky uložení potrubí a možnosti napojení nové přípojky 
a provádění díla všem skutečnostem přizpůsobit!!! 

2. POŽADAVKY NA VYBAVENÍ 

Vzhledem k jednoduchosti a obvyklosti stavby jsou i požadavky na vybavení standardní a jednoduché. 
Nová vodovodní přípojka PE d40 bude napojena na stávající vodovod – předpoklad PE40 přes stávající 
zemní uzávěr.  
Nová vodovodní přípojka bude vedena směrem k obvodové stěně objektu, projde do 1.PP, kde bude 
osazena vodoměrná sestava. 
Vybavení nové vodovodní přípojky pro OÚ: 

- zemní šoupě - STÁVAJÍCÍ 
- zemní teleskopická souprava - STÁVAJÍCÍ 
- podkladní deska - STÁVAJÍCÍ 
- poklop -STÁVAJÍCÍ 
Pokud bude před realizací při ohledání místa napojení zjištěno, že stávající zemní uzávěr 
neodpovídá požadavkům správce sítě, bude nutné jej, popř. jeho části nahradit novým.  
- potrubní vedení, MDPE d40/5,5 PN12,5 (požadavek na materiál dle správce sítě)   
- prostup potrubí do objektu, který musí být opatřen plynotěsnou a vodotěsnou průchodkou, 
včetně řešení zabránění prostupu radonu 
- osazení přechodky MDPE/ocel 
- osazení vodoměrné sestavy (uzávěr, vodoměr, zpětná klapka, uzávěr s odvodněním) 
- součástí PD je i nutné dopojení se stávajícím rozvodem v objektu a odpojení objektu od 
přívodu vody ze studny  

Další požadavky na vybavení jsou patrné z výkresové dokumentace. 

3. NAPOJENÍ NA STÁVAJÍCÍ TECHNICKOU INFRASTRUKTURU 

Napojení nové vodovodní přípojky bude na stávající sdruženou vodovodní přípojku na pozemku OÚ. Napojení 
bude provedeno na stávající zemní uzávěr. 

4. VLIV NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY VČETNĚ ŘEŠENÍ JEJICH ZNEŠKODŇOVÁNÍ 

Vodovodní přípojka není provedena na povrchu, proto nemá vliv na povrchové vody. 
Vodovodní přípojka je vedena v místě, kde je možné střetnutí se stávajícími sítěmi vedenými v zemi. Nemá 
vliv na podzemní vody. 

5. ÚDAJE O ZPRACOVANÝCH TECHNICKÝCH VÝPOČTECH A JEJICH DŮSLEDCÍCH PRO 
NAVRHOVANÉ ŘEŠENÍ 

Byl proveden výpočet pouze pro okamžitou spotřebu pitné vody ke správnému určení dimenze nové vodovodní 
přípojky dle počtu zařizovacích předmětů.  

Výpočtové množství pitné vody: 1,35 l/s - ČSN 755455, Ostatní budovy s převážně rovnoměrným 
odběrem vody 

Počet zařizovacích předmětů: Umyvadlo 5ks 
    WC  5ks 
    Pisoár  2ks 
    Výlevka  3ks 
    Dřez  2ks 

 
 

6. POŽADAVKY NA POSTUP STAVEBNÍCH A MONTÁŽNÍCH PRACÍ 

Norma: ČSN 75 5411, požadavky výrobců potrubí a armatur 
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Provádění: Při provádění vodovodního řadu a vodovodních přípojek je nutné dodržovat ČSN EN 805, ČSN 
75 5411, ČSN 75 5401 a požadavky výrobců. Na potrubí je nutné provést tlakové zkoušky.   

 Hloubku napojení nové vodovodní přípojky na stávající vodovod je nutné před zahájením prací 
přesně zjistit a napojení přizpůsobit. Uložení vodovodního potrubí viz. výkres.  

Výkop: Základní šířka výkopu je uvažována 0,6 m. 
Zásah do vozovky: V případě provedení výkopu ve vozovce (resp. chodníku) musí být provedena oprava 

vozovky (resp. chodníku) včetně zásypu. Stavbou dotčený prostor musí být kompletně uveden 
do původního stavu. 

Podloží trubek: Potrubí se klade do výkopu na zhutněné pískové nebo štěrkopískové lože. Potrubí nesmí být 
kladeno na zmrzlou zeminu, ať rostlou nebo nasypanou. Je zakázáno klást potrubí na beton. 

Zásyp potrubí: Zásyp hrdel potrubí se provádí až po ukončení tlakové zkoušky. Zásyp potrubí se provádí po 
vrstvách, nejprve se provede zásyp s hutněním po stranách potrubí, poté krycí obsyp do 
minimální výšky 300 mm nad horní okraj trubky. Hutnění se provádí po vrstvách. 

Požadavky výrobců: Uložení, spojování, hutnění a další podmínky pro manipulaci a montáž potrubí musí 
respektovat požadavky a návody příslušných výrobců, které si zhotovitel musí předem zajistit 
pro každý použitý výrobek. 

Všeobecné požadavky: Vodovodní potrubí se nesmí propojovat s potrubím užitkové a provozní vody a ani 
s vodovodním potrubím z jiného zdroje vody, který by mohl ohrozit jakost vody a provoz 
vodovodního systému. 

Křížení sítí: Před zahájením výkopových prací musí organizace provádějící výkopové nebo montážní 
práce provést vytýčení (fyzické vyhledání a vyznačení) všech podzemních vedení, a to ve 
spolupráci se správci a majiteli těchto vedení a dohodnout se správci a majiteli těchto 
vedení podmínky pro křížení a souběh. Dodavatel musí s vyznačenými trasami vedení 
prokazatelně seznámit všechny pracovníky, kteří budou stavební resp. zemní práce 
provádět. Pro vyhledání areálových neveřejných rozvodů sítí se předpokládá i provádění 
ručně kopaných sond. 

 V případě, že při zemních, stavebník, montážních, či jiných prací dojde ke zjištění jiných 
(nezjištěných) vedení, bude nutné postupovat především v souladu s ČSN 73 6005, příslušných 
právních předpisů a v souladu s vyjádřeními jako např. o existenci sítí. Dodržování ČSN 73 
6005, příslušných právních předpisů a vyjádření správců nebo majitelů sítí jako např. 
o vyjádření o existenci sítí musí být dodržováno všemi osobami během celé stavby. 

 Vzhledem k tomu, že z vyjádření správců není vždy možné touto dokumentací určit přesný stav 
stávajících sítí, tj. jejich směrové a hloubkové uložení, je nutné provádět soulad s předpisy přímo 
při stavebních a montážních pracích dle vytýčení a skutečného stavu. 

 Všechny inženýrské sítě musí být během stavby chráněny a nesmí dojít k jejich poškození. Je 
nutné se řídit požadavky jednotlivých majitelů a správců sítí.  

7. POŽADAVKY NA PROVOZ ZAŘÍZENÍ, ÚDAJE O MATERIÁLECH, ENERGIÍCH, DOPRAVĚ, 
SKLADOVÁNÍ APOD. 

Před uvedením do provozu musí být provedena zkouška. 
Norma: ČSN 75 5911 
Materiál: PE d40 PN12,5 + litinové tvarovky a armatury + příslušenství, armatury atd. 
Příprava: Příprava na zkoušku se provede dle čl. 5, ČSN 755911, to je např. bude provedena vizuální 

prohlídka. Potrubí musí být před tlakovou zkouškou propláchnuté zdravotně nezávadnou vodou 
a musí být na nejnižším místě odkaleno. 
V průběhu zkoušky bude povrch a spoje trub viditelné. Podzemní a jiná voda se musí z výkopu 
odvádět.  
Potrubí se naplní vodou, která bude splňovat mikrobiologické a biologické požadavky na pitnou 
vodu podle vyhl. 252/2004 Sb. 

Zkoušky vodovodu a přípojek: dle zásad uvedených ve vyhl. 252/2004 Sb.  
 Zkušební přetlak bude větší nebo roven 1,3 násobku provozního přetlaku. 
Provádění: Zkoušky se provedou a vyhodnotí dle čl. 6 a 7, ČSN 755911. 
Desinfekce: Potrubí musí být před uvedením do provozu desinfikováno. 

Použité materiály na vodovodní přípojku musí být doloženy příslušným prohlášením o shodě, 
jehož součástí musí být i doložení splnění požadavků dle vyhl. č. 409/2005 Sb. „O hygienických 
požadavcích na výrobky přicházející do přímého styku s vodou a na úpravu vody“. 

Provoz stavby nemá požadavky na: - energie 
     - dopravu 
     - skladování 
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8. ŘEŠENÍ KOMUNIKACÍ A PLOCH Z HLEDISKA PŘÍSTUPU A UŽÍVÁNÍ OSOBAMI SE 
SNÍŽENOU SCHOPNOSTÍ POHYBU A ORIENTACE 

V tomto případě se nemusí řešit přístup a užívání pro osoby se s níženou schopností pohybu a orientace. 
Jde o podzemní inženýrské dílo, které nijak neovlivňuje pohyb osob se sníženou schopností pohybu a 
orientace.  

9. DŮSLEDKY NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A BEZPEČNOST PRÁCE 

Stavbou vodovodní přípojky nedochází ke změně stávajících vlivů stavby na životní prostředí. 
Péče o životní prostředí musí být zajištěna dodržováním a respektováním veškerých požadavků, předpisů, 
nařízení a norem ČSN, vztahujících se k zajištění zdravého životního a pracovního prostředí. 

 9.1.   BEZPEČNOST PRÁCE  

Provádění stavby:  Stavba bude prováděna oprávněnou osobou dle požadavků zákona č. 183/2006 Sb. 
- stavebního zákon a stavbu bude řídit stavbyvedoucí v souladu s tímto zákonem. Pro 
stavbu bude zároveň veden stavební deník v souladu se stavebním zákonem a v souladu 
s vyhl. č. 499/2006 Sb. 
Stavbu a montáž zařízení může provádět pouze organizace odborně způsobilá a 
dodržující předpisy ve smyslu zákona č. 338/2005 Sb. „O státním odborném dozoru nad 
bezpečností práce“, vyhl. č. 48/1982 Sb. „Základní požadavky k zajištění bezpečnosti 
práce a technického zařízení“, vyhl. č. 73/2010 Sb. Stavba bude prováděna v souladu s 
limity dle zákona 309/2006 Sb., NV č. 217/2016 Sb. a především pro provádění prací platí 
požadavky NV č. 591/2006 Sb. Pro provádění práce je nutné zřizovat bezpečné 
pracoviště, které musí být zřetelně vyznačeny a do kterých musí být zamezen vstup 
nepovolaných osob. 
V souladu s přílohou č. 5, NV 591/2006 Sb. budou během stavby prováděny práce a 
činnosti vystavující fyzickou osobu zvýšenému ohrožení života nebo poškození zdraví: 

- Práce vykonávané v ochranných pásmech energetických vedení popřípadě zařízení 
technického vybavení. 

- Práce spojené s montáží a demontáží těžkých konstrukčních stavebních dílů 
kovových, betonových, a dřevěných určených pro trvalé zabudování do staveb. 

- Práce, při kterých hrozí pád z výšky nebo do volné hloubky 
Dodavatel je z důvodu těchto prací, a to včas před započetím realizace stavby a na vlastní 
náklady, zabezpečit vypracování plánu bezpečnosti práce na staveništi, který bude 
průběžně aktualizovat dle skutečného stavu provádění prací. 
Dodavatel zajistí vybavení každého pracoviště pro bezpečný výkon práce. Práce mohou 
být zahájeny pouze tehdy, pokud je pracoviště náležitě zajištěno a vybaveno. Každé 
pracoviště musí být řádně označeno a odděleno od běžného provozu pevnou překážkou 
(např. pevné zábradlí). 
Pro způsob zajištění ochrany zdraví a bezpečnost pracovníků platí také standardní 
požadavky podle platných právních předpisů a ochrana bude prováděna dodavatelskou 
organizací podle jejích vnitřních směrnic a v souladu se zákonnými ustanoveními a na 
základě jejího průběžného vyhodnocování rizik a z toho přijatých opatření. Pravidelně je 
třeba školit montážní a obsluhující pracovníky o bezpečnosti práce a vést prokazatelné 
záznamy o školení. Upozorňujeme na nutnost zvýšeného zabezpečení pracovníků pro 
práce ve výškách, výkopech a zabezpečení okolního prostoru bezpečnostním pásmem 
proti ohrožení osob. 
Pro stavbu bude určen koordinátor BOZP. 
Před uvedením zařízení do provozu musí být provedeny všechny předepsané zkoušky a 
revize, které zabezpečí dodavatelské organizace. Zařízení musí být po uvedení do 
provozu vybaveno provozním řádem, který vydá provozovatel. 
Opravy zařízení smí vykonávat pouze odborní pracovníci dle příslušných předpisů 

Zkoušky a revize: Před uvedením veškerých zařízení do provozu musí být provedeny všechny 
předepsané zkoušky a revize, které zabezpečí dodavatelské organizace. Veškerá 
zařízení budou vybavena provozním řádem, který zabezpečí dodavatel stavby. 

Obsluha: Obsluha provádí především kontrolní a údržbovou činnost. Obsluha zařízení bude řádně 
proškolena a seznámena se všemi skutečnostmi. 



SEAP Rokycany s.r.o. Na Pátku 122, 337 01 Rokycany 

Technická zpráva Strana 6 (celkem 8) 
 
 

 9.2.   ZEMNÍ PRÁCE 

Výkop: Základní šířka výkopu je uvažována 0,6 m. 
Zásah do vozovky: V případě provedení výkopu ve vozovce musí být provedena oprava vozovky včetně 

zásypu. Po provedení obsypu potrubí popř. armatur se provede zához výkopu až do výšky 
vrchní skladby komunikace. Tento zához bude hutněn vibrací po vrstvách tl. 30 cm. Pod 
konstrukční vrstvou komunikace, tj. 40 ÷ 80 cm pod povrchem se provádí zkouška zhutnění, 
které musí dosahovat min. 45 kN/m2 přičemž obsyp musí být zhutněn na min. 25 kN/m2.  

 Na zhutněném zásypu bude provedena konstrukce vozovky. Konstrukce vozovky se živičným 
povrchem bude tvořena např. touto skladbou (přesné souvrství musí být provedeno dle 
standardu komunikací města Plzně). Stykové spáry budou zality asfaltovou emulzí.  

Před zahájením výkopových prací musí organizace provádějící výkopové nebo montážní práce 
provést vytýčení (fyzické vyhledání a vyznačení) všech podzemních vedení a dohodnout se správci 
těchto vedení podmínky pro křížení a souběh. Investor resp. stavebník musí s vyznačenými trasami 
vedení prokazatelně seznámit všechny pracovníky, kteří budou stavební resp. zemní práce 
provádět. 
Při provádění zemních prací nelze vyloučit možnost archeologických nálezů, proto je nutno zajistit 
archeologický dozor. 
Povinností investora je splnit požadavky, které ukládá § 22 a 23 zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové 
péči ve znění pozdějších předpisů. 

1. Stavebník je povinen již od doby přípravy stavby ohlásit záměr provádět zemní práce 
Archeologickému ústavu Akademie věd ČR, Národní tř. 3, 110 00 Praha 1, tel. 257 533 782. 

2. Organizace pověřené provádět archeologické výzkumy a vlastník (správce, uživatel) jsou povinni 
uzavřít před samotným zahájením archeologických výzkumů dohodu o podmínkách realizace 
těchto výzkumů. 

3. Investor (stavebník) je povinen umožnit dohled a provedení záchranného archeologického 
výzkumu odbornému pracovníkovi oprávněné organizace. 

4. V případě archeologického nálezu je nezbytné dodržet ust. § 23 památkového zákona, a to 
zejména oznamovací povinnost (ve lhůtě nejpozději do druhého dne) a zajištění archeologického 
nálezu a naleziště proti pozměnění situace, poškození nebo odcizení. 

5. Úhrada nákladů záchranného archeologického výzkumu se řídí ustanovením § 22 odst. 2 zákona 
č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů. 

 9.3.   ODPADY  

Během stavby budou vznikat odpady. Při provádění stavby vznikne odpad především ze zemních prací při 
odkrývání stavební jámy a dále ze stavebních a montážních prací. 
Při nakládání s odpady bude postupováno v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb. (O odpadech) a to 
především, že dodavatel (původce odpadů) bude odpady třídit podle druhů a kategorií v souladu s vyhl. č. 
381/2001 Sb. Odpady, které nemůže sám využít, nabídne k využití jiné osobě a nebude-li možné odpady 
takto využít, zajistí jejich likvidaci. 
Doklady prokazující nakládání s odpady v souladu s českými předpisy budou doloženy při kolaudaci. 

 9.4.   VÝKOPOVÉ PRÁCE 

Před zahájením zemních prací musí být zabezpečeny okolní stavby ohrožené výkopem. 
Výkopy v zastavěném území, na veřejných prostranstvích a v uzavřených objektech, kde probíhají 
současně i jiné činnosti, musí být zakryty nebo u okraje, kde hrozí nebezpečí pádu fyzických osob do 
výkopu, zajištěny zábradlím podle zvláštního právního předpisu, přičemž prostor mezi horní tyčí a zarážkou 
u podlahy je nutno zajistit proti propadnutí osob způsobem odpovídajícím místním a provozním podmínkám 
bez ohledu na hloubku výkopu. Ve vzdálenosti větší než 1,5 m od hrany výkopu lze zajištění provést 
vhodnou zábranou, zamezující přístup osob do prostoru ohroženého pádem do hloubky. Za vhodnou 
zábranu se považuje zábradlí, u něhož nemusí být dodrženy požadavky na pevnost ani na zajištění 
prostoru pod horní tyčí proti propadnutí, přenosné dílcové zábradlí, bezpečnostní značení označující riziko 
pádu osob upevněné ve výšce horní tyče zábradlí, překážka nejméně 0,6 m vysoká nebo zemina z výkopu, 
uložená v sypkém stavu do výše nejméně 0,9 m. Zábradlí a zábrany smí být přerušeny pouze v místech 
přechodů nebo přejezdů. Pokud výkop tvoří překážku na veřejně přístupné komunikaci pro pěší, musí být 
zajištěn vždy zábradlím podle věty první, přičemž zarážka u podlahy slouží zároveň jako zarážka pro 
slepeckou hůl. 
Na veřejných prostranstvích a veřejně přístupných komunikacích musí být přes výkopy zřízeny přechody 
nebo přejezdy, kapacitně odpovídající danému provozu, dostatečně únosné a bezpečné. Přechody o šířce 
nejméně 1,5 m musí být opatřeny zábradlím podle bodu 2. včetně zarážky pro slepeckou hůl na obou 
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stranách. Na staveništi, kde je zamezen vstup nepovolaným osobám, musí být proti pádu fyzických osob 
do hloubky zajištěny okraje výkopů v těch místech, kde se vnější okraj dopravní komunikace přibližuje k 
okraji výkopu na vzdálenost menší než 1,5 m. Přechod o šířce nejméně 0,75 m musí být zřízen přes výkop 
hlubší než 0,5 m; nepřesahuje-li hloubka výkopu 1,5 m, musí být přechod opatřen zábradlím alespoň po 
jedné straně, v ostatních případech po obou stranách. 
Okraje výkopu nesmí být zatěžovány do vzdálenosti 0,5 m od hrany výkopu. Povrch terénu v pásu od okraje 
výkopu nebo jámy až po hranici smykového klínu, ohrožený usmýknutím, nesmí být zatěžován zejména 
stavebním provozem, stavbami zařízení staveniště, stroji nebo materiálem, s výjimkou případů, kdy stabilita 
stěny výkopu je zabezpečena způsobem stanoveným v projektové dokumentaci. 
Pro fyzické osoby pracující ve výkopech musí být zřízen bezpečný sestup a výstup pomocí žebříků, schodů 
nebo šikmých ramp. Povrch šikmých ramp o sklonu větším než 1 : 5 musí být upraven proti uklouznutí 
náležitě upevněnými příčnými lištami nebo zarážkami. 

Provádění výkopových prací: 
- Prováděním výkopových prací nesmí být ohrožena stabilita jiných staveb a jejich částí. Jestliže při 

provádění zemních prací dojde k nepředvídanému ohrožení stability okolních staveb anebo k porušení 
některých jejich částí, musí být zhotovitelem neprodleně přijata opatření k zajištění jejich stability. 

- Před prvním vstupem fyzických osob do výkopu nebo po přerušení práce delším než 24 hodin 
prohlédne zhotovitel nebo osoba jím pověřená stav stěn výkopu, pažení a přístupů; hrozí-li ve výkopu 
nebezpečí výskytu nebezpečných par nebo plynů, zajistí měření jejich koncentrace. 

- V ochranných pásmech vedení, popřípadě staveb nebo zařízení technického vybavení, lze provádět 
výkopové práce pouze při dodržení podmínek stanovených jejich vlastníky nebo provozovateli podle 
zvláštního právního předpisu. Zhotovitel přijme, v souladu s těmito podmínkami, nezbytná opatření 
zabraňující nebezpečnému přiblížení fyzických osob nebo strojů k těmto vedením, popřípadě stavbám 
nebo zařízením. 

- Použití strojů nebo pneumatického a elektrického nářadí v blízkosti podzemních vedení, popřípadě 
staveb nebo zařízení technického vybavení, projedná zhotovitel s provozovatelem, popřípadě 
vlastníkem vedení, pokud podmínky použití těchto strojů a nářadí nejsou obsaženy v podmínkách 
podle bodu 3. 

- Zhotovitel při provádění výkopových prací, při nichž jsou dotčena podzemní vedení technického 
vybavení, dodržuje zejména tato opatření: 

- vedení, která mohou být prováděním výkopových prací ohrožena, jsou náležitě zajištěna,  

- obnažené potrubní vedení ve stěně výkopu je ihned zajišťováno proti průhybu, vybočení nebo 
rozpojení. 

- Při provádění výkopových prací se nikdo nesmí zdržovat v ohroženém prostoru, zejména při 
souběžném strojním a ručním provádění výkopových prací, při ručním začisťování výkopu nebo při 
přepravě materiálu do výkopu a z výkopu. Není-li v průvodní dokumentaci stroje stanoveno jinak, je 
prostor ohrožený činností stroje vymezen maximálním dosahem jeho pracovního zařízení zvětšeným 
o 2 m. 

- Nemá-li obsluha stroje při souběžném strojním a ručním provádění výkopových prací na jednom 
pracovním záběru dostatečný výhled na všechna místa ohroženého prostoru, nepokračuje v práci se 
strojem. 

- Při ručním provádění výkopových prací musí být fyzické osoby při práci rozmístěny tak, aby se 
vzájemně neohrožovaly. 

- Větší balvany, zbytky stavebních konstrukcí nebo nesoudržné materiály ve stěnách výkopů, které by 
mohly svým tlakem uvolnit zeminu, musí být neprodleně zajištěny proti uvolnění nebo odstraněny. 
Nahromaděná zemina, spadlý materiál a nežádoucí překážky musí být z výkopu odstraňovány bez 
zbytečného odkladu. 

- Při zjištění nebezpečných předmětů, munice nebo výbušniny musí být práce ve výkopu přerušena až 
do doby odstranění nebo zajištění těchto předmětů. 

- Po dobu přerušení výkopových prací zhotovitel zajišťuje pravidelnou odbornou kontrolu a nezbytnou 
údržbu zábran popřípadě zábradlí, pažení, lávek, přechodů, přejezdů, bezpečnostních značek, 
značení a signálů, popřípadě dalších zařízení zajišťujících bezpečnost fyzických osob u výkopů. 
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- Mechanické zhutňování zeminy pomocí válců, pěchů nebo jiných zhutňovacích prostředků musí být 
prováděno tak, aby nedošlo k ohrožení stability stěn výkopů ani sousedních staveb. 

- Na odlehlých pracovištích, kde není zajištěn dohled, nesmí být výkopové práce od hloubky 1,3 m 
prováděny osamoceně. 

- Stěny výkopu musí být zajištěny proti sesutí. 

10. ZÁVĚR 

Projekt byl zpracován podle požadavků investora, dle platných právních předpisů a norem s použitím 
převážně typových elementů a zařízení. Případné změny při realizaci nebo změny v projektu je možné 
provádět pouze po vzájemné dohodě s odpovědným projektantem, investorem a s případným souhlasem 
dotčených orgánů. Pokud toto ustanovení nebude splněno, není možné stavbu posuzovat dle tohoto 
projektu a projektant za toto nenese odpovědnost. 
V průběhu stavby bude dodavatelskou firmou veden stavební deník.  
Pro řádnou realizaci díla před započetím realizace stavby, montáže a objednáním materiálu je dodavatel 
povinen provést dopracování této dokumentace na prováděcí a dílenskou dokumentaci, a to zejména s 
ohledem na konečný výběr typů a výrobců jednotlivých výrobků a zařízení a s ohledem na své firemní 
know-how. Tuto dokumentaci pak musí předem projednat s investorem, o čemž pořídí zápis. Součástí 
tohoto projednání bude i deklarace (to je především doložení výpočtů, soulady s návody výrobců, soulad s 
touto projektovou dokumentací...), provozních a charakteristických parametrů, včetně deklarace projektem 
požadovaných parametrů a charakteristik. Deklarace pouhým prohlášením bez objektivních prokázání 
tvrzení není možná. Teprve po schválení investorem může započít s realizací. 
Dodavatel je také povinen seznámit se před započetím realizace díla, resp. ještě před podáním 
cenové nabídky a uzavření smluvních vztahů jak s místní situací a stávajícím stavem, tak s touto 
řešenou částí stavby, i s celou projektovou dokumentací, a to s dostatečnou odbornou péčí pro 
řádné provedení díla. Dodavatel veškeré případné nesrovnalosti, nejasnosti, požadavky na 
upřesnění nebo upřesňující a doplňující názory a náměty na kvalitní, řádné a komplexní provedení 
celého díla projedná s investorem, popř. projektantem tak, aby vše bylo vyřešeno ještě před 
podáním cenové nabídky a mohlo toto být součástí případného výběrového řízení a smluvních 
vztahů pro stavbu. V případě jiného postupu, jdou veškeré vzniklé náklady k tíži zhotovitele!!! 
Součástí stavby jsou pak i např. veškeré činnosti pro zaměření venkovních a vnitřních částí místa 
stavby a staveniště, mimo jiné pro zdokumentování a ověření stávajícího stavu a podmínek pro 
nový stav budovy a jejího vybavení (budovy, jejich členění a vybavení, komunikace, zeleň, sítě 
technického vybavení a TZB, atd.), včetně činností a plateb správcům dotčených sítí technického 
vybavení pro jejich vyhledání a vytýčení. Dále průběžný a závěrečný úklid, ochrana okolních staveb, 
zeleně, zdraví, bezpečnostní a mimo jiné také hygienická opatření, sběr a likvidace odpadů, 
zkoušky, uvedení do provozu, zkušební provoz, provozní řády, zaučení obsluhy, pomocné plošiny 
a lešení, prováděcí dokumentace a dokumentace skutečného stavu a běžné a ostatní položky dle 
obvyklé cenové soustavy, atd. Stavba se pak řídí i případným plánem BOZP, popř. pokyny 
koordinátora BOZP, technického a autorského dozoru. 
Dodavatel stavby je povinen seznámit se s jednotlivými vyjádřeními správců popř. majitelů dotčených sítí 
technické infrastruktury, a to ještě před zahájením prací a je povinen respektovat stanoviska a požadavky, 
které jsou tam uvedeny. 
Dodavatel stavby bude garantovat, že jeho dodávka díla bude ucelená, funkční a včasná. Dodavatel je 
povinen zahrnout do provádění díla všechny náklady potřebné pro včasné, ucelené a funkční dokončení 
díla, včetně nutného zhotovení prováděcího projektu a dokumentace skutečného stavu, kontrolu souladu 
jednotlivých částí podkladů a dokumentace mimo jiné i s výkazem výměr. Z tohoto důvodu je také dodavatel 
povinen se předem dostatečně seznámit se stávajícím stavem a možnými vlivy stávajícího stavu a provozu 
v místě stavby.  

 
 


